## Методологический семинар

«Востоковедение и сравнительная философия в 21 веке: вызовы и перспективы»

27 декабря 2016 г., 14.00 (Институт философии РАН, комн. 415)

## С.Ю. Рыков

«"Структурный анализ" древнекитайской классики – модернизация синологии или модернизаторство древнекитайской мысли»

## Аннотация:

Ко второй половине XX в. в русской философской синологии сформировалось оригинальное научное направление, рельефно выделяющее ее внутри мировой синологии, – «структурализм». Наиболее известные представители этого направления – В.С. Спирин, А.М. Карапетьянц, А.И. Кобзев и А.А. Крушинский – концентрируются на изучении китайской классической философии с использованием так называемой методологии «структурного анализа», призванной, соответственно, вскрыть аутентичную методологию философской мысли у самих китайских классиков. Из-за своей оригинальности «метод структурного анализа» получает как очень положительные, так и весьма скептические оценки: то преподносится как модернизация китаеведения до уровня строгой науки, то обвиняется в модернизаторстве китайской философии, навязывании ей современных логики, категорий мысли и методов построения текстов. В докладе дается краткое введение в историю этого направления, рассматриваются основные шаги метода «структурного анализа» по В.С. Спирину и А.И. Кобзеву, а также приводятся некоторые идеи по поводу перспектив его дальнейшего развития.